

2018年底 重庆市行政村通客车率达到99.1%

重庆市突出运输服务,加快建立资源共享、连接城乡、相互衔接的城乡道路客运一体化体系,改建乡镇客运站、村级招呼站点,把农村客运开到村民家门口

“车来了!车来了!”1月8日早上7点30分,城口县修齐镇大兴村,曹会学将孙女送上通往镇上的客运车,10多分钟后,孩子就能走进修齐小学上课了。曹会学说:“四好农村路修到家门口,娃娃上学方便了。”

在全市,像曹会学这样,在家门口就圆了客车梦的村民还有很多。据介绍,重庆市按照“城乡统筹、以城带乡、城乡一体、客货并举”的总体思路,推进“四好农村路”建设,突出运输服务,加快建立资源共享、连接城乡、相互衔接的城乡道路客运一体化体系,改建乡镇客运站、村级招呼站点,把农村客运开到了村民家门口。

据统计,截至2018年底,重庆市村民小组通达率、通畅率分别达到91.3%、61.3%,行政村通客车率达到99.1%。

家门口圆了客车梦

两年前,曹会学的孙女上学可没这么方便。每天,爷孙俩早上6点不到就起床,先要步行半小时山路到场镇,再搭乘平乡到修齐的客车去学校。因为孙女

经常迟到,老曹只好在修齐场上租了一套房子,自己专门照顾孙女上学。

2017年,“四好农村路”修到了大兴村,开通了到县城的客运车,老曹退掉了出租房,回到了老家。

“时间节约出来了,租房子的钱也省了。”老曹算了一笔账,原来在场镇租房子,每年多花至少4000元生活费,再加上支付房租3000元,自己没法干农活损失至少8000元。

据介绍,2018年,城口县已建成“四好农村路”1100余公里,全县农村公路里程超过3000公里;新增农村客运班车线路4条,新投放、下线更新农客车11辆,农村客运班线达到53条,农村客运车辆达到106辆,农村年客运量165万人次;171个行政村实现客车通达,行政村通客车率达到97%。村民在家门口圆了客车梦。

村民融入主城生活

沙坪坝区中梁镇、歌乐山镇共有常住人口约10.5万人,一直以来,两地仅有的一条茅山峡公路已不能满足村民出

行需要。

去年6月15日,沙坪坝区中梁至井口的农村公路新建工程破土动工。这条路是连接井口镇和中梁镇的重要公路,建成后将极大缓解两地间的交通压力。

事实上,早在2017年,沙坪坝区就对全区农村公交基础设施开展了调研、排查,制作了《公共交通基础设施建设需求表》,先后启动了虎峰山环山公路改造工程、曾家花园路附属设施改造及绿化工程等工程的实施。

“出行便捷了,我们就融入了主城区的生活圈。”居住在中梁镇的刘军称,公交283路(歌乐山—中颐大观园)开通一年

多,他和邻居们觉得离主城更近了,公交车沿线数十家养老机构的老年人以及百余户群众出行方便了。

2018年,沙坪坝区又启动了100公里“四好农村路”建设,以中梁镇、曾家镇为重点,集中力量成片建设“一路三站”交通基础设施,同步修建29个特色农村公交站,加快推进中井路、园区路、后槽路公路等25公里新、改建公路建设,开展以油化、绿化、美化为主的路域环境整治。

“城乡一体公交格局基本形成,实现了全域公交化。”沙坪坝区交委相关负责人称,目前,沙坪坝区先后建成中梁镇、歌乐山镇等镇级中心公交首末站,建立了街镇直达接驳城市轨道的公交车线网,开行都市乡村观光公交,推行都市、乡村观光“一卡通”,基本建成了区、镇、村三级公交服务设施体系,农村2公里公交

覆盖率达100%,“实现了‘社社通公路、村村通公交’。”

抓好管养保安全

1月9日晚6点,奉节县草堂农村交通管理站站长廖丹正与两位同事冒着冷风,再次赶往百步梯(地名)排查道路安全隐患。

廖丹所在的草堂农村交通管理站承担着夔门街道、白帝镇、草堂镇、岩湾乡、汾河镇等邻近5个乡镇1000余公里农村公路的安全监管、隐患排查重任。

据介绍,奉节县建立了“以县城为中心、乡镇为节点、行政村为终端”的农村客运运营体系。目前,全县开通了农村区间客运线路179条,投放客运车辆(含农村区间客运)834辆。奉节还在50余个乡镇,2000余条村道危险路段设置了4365块安全警示标牌,在2017年就实现了国、省、县、乡、村道最危险地段“生命工程”全覆盖。

奉节县交委相关负责人称,奉节县成立了农村交通管理所,组建了8个片区交管站,解决了乡村道路无人管理的问题;在乡村公路设置了里程长、路长、监管员、护路员等岗位,实现了县有路政员、乡有监管员、村有护路员的管理格局;将GPS安装作为农村区间客运投放车辆的前置条件,实现了9座以下农客车辆GPS安装全覆盖,“农村公路安全通行得到有效保障。”

彭瑜

地方两会进行时

风雨同舟谱写新篇章 重庆市渝中区政协十四届三次会议举行

□本报记者 汪美山 文/图



开幕现场

12日上午,中国人民政治协商会议重庆市渝中区第十四届委员会第三次会议在渝中区开幕。

大会执行主席陈大奎、戴伶、彭洪森、赵元政、卢朝康、李虹、谭小兵、张健、刘恩梅、李少华在主席台前排就座。中共重庆市渝中区委书记黄玉林,区委副书记、区长商奎,区人大常委会主任米绍林,区委副书记何家利等到会并在主席台就座。大会由彭洪森主持。

大会首先通过了渝中区政协十四届三次会议议程。然后听取了渝中区政协主席陈大奎代表区政协第十四届委员会常务委员会向大会作工作报告。陈大奎说,2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年。在中共渝中区委的坚强领导下,区政协常委会团结和带领全体委员,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,不忘初心、跟党前行,发挥优势、履职尽责。渝中经济社会发展稳中求进、转型升级作出了积极的贡献,展示了新时代政协工作的新形象新作为。

陈大奎从“紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持正确政治方向,不断提高履职能力;紧紧围绕稳中求进工作总基调,献计渝中高质量发展;紧紧围绕山清水秀美丽之地建设,共推城市发展品质提升;紧紧围绕人文渝中建设,聚智文脉传承利用;紧紧围绕改善民生民利,助力创造高品质生活”等五个方面进行了全面回顾。一年来,在渝中区政协常委会的团结带领下,全体委员勠力同心,努力工作,共召开常委会6次,主席会9次,专题协商会3

对于2019年全区政协工作,陈大奎从三个方面作了具体部署:深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,围绕中心、服务大局,着力强化政治引领,着力工作提质增效,着力加强自身建设,为实现渝中高质量发展作出新的更大的贡献。

对于2019年全区政协工作,陈大奎从三个方面作了具体部署:深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,围绕中心、服务大局,着力强化政治